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ATA DA REUNIÃO DE ELEIÇÃO DA SEGUNDA DIRETORIA DO CONSELHO CONSULTIVO DO PARQUE 
ESTADUAL ENCONTRO DAS ÁGUAS 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às nove horas, no auditório da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente do município de Poconé-MT, deu-se início a reunião para 

eleição do Conselho Consultivo do Parque Estadual Encontro das Águas, com o Gerente Regional do 

Parque Sr. Raimundo Fagundes agradecendo a presença de todos, sabendo das dificuldades de 

locomoção daqueles que residem em outro município, agradecendo a Secretária de Meio Ambiente 

de Poconé, Sra. Daniele de Assis Carvalho por ter providenciado o auditório da Secretaria de Meio 

Ambiente para realização desta reunião, fazendo uma contextualização histórica sobre o processo 

de criação da unidade de conservação, apresentação da estrutura disponível para a unidade, como 

pessoal, material e o orçamento disponível; O Secretário municipal de Turismo de Poconé Sr. 

Manoel Leite parabenizando a gestão do Parque pelas ações pertinentes, preocupando-se com o 

Parque do Pantanal que sofreu com as queimadas que vieram do estado do Mato Grosso do Sul, 

que é necessário unir pessoas dos dois estados Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, para saber como 

estão fazendo prevenção, que é necessário unir o pantanal para luta contra os incêndios, falou sobre 

a importância da Unidade de Conservação para o meio ambiente, para o município de Poconé que 

recebe grande número de turistas para fomentar a economia da cidade, ressaltando que a 

Secretaria de Turismo e Cultura de Poconé está à disposição do Conselho; com a palavra o 

Subtenente Izaías, Subcomandante do Corpo de Bombeiros do município de Poconé, falando sobre 

o período do fogo, representando o Comandante do Corpo de Bombeiros de Poconé, Tenente Tiago, 

percebe-se que nunca houve tanta preocupação com o pantanal, que é necessário trabalhar para 

minimizar os impactos do fogo, que existe dificuldade no contato com os proprietários para realizar 

aceiros e no combate ao fogo, e que precisa de cobrança de documentos para fazer os aceiros, que 

o Corpo de Bombeiros Militar tem que assumir a responsabilidade sobre as ações; Com a palavra a 

Secretária de Meio Ambiente de Poconé, Sra. Daniele de Assis Carvalho, falando da satisfação por 

estar mais uma vez na reunião do Conselho, que é bom ver caras novas e que precisamos trabalhar 

para colher bons frutos; Com a palavra a Sra. Suelen C. M. Leite, representando a Organização não 

Governamental Panthera Brasil, que representa uma fazenda de dez mil hectares e tem 

conhecimento sobre a questão do fogo, que conhece a realidade em 2020 ajudou a conter o fogo, 

lidando com diversas situações, organizando equipes para o combate direto ao fogo, que existe 

conflito de comando no combate ao fogo, que trabalha a prevenção para facilitar as atividades, que 

a ONG presta apoio de alojamento, infraestrutura, contribuindo diariamente com a situação; com a 

palavra o Sr. Benedito Abrão de Freitas, representante da Associação dos Operadores de Turismo 



do Pantanal, se apresentando como biólogo de formação, que a AECOPAN foi fundada em 2015, 

que assumiu a gestão 2021-2022, que atua principalmente para desenvolver e implementar o 

ecoturismo e ordenamento do turismo no interior do Parque Estadual Encontro das Águas, 

implementação do turismo e segurança ambiental, que esteve acompanhando em 2009 o fogo, 

desde o município de Miranda-MS, que organizou campanhas e levou pessoal pra campo, que 

contribui para implementação do PEEA. Após entendimento durante esta assembleia, foi realizada 

por aclamação eleição dos membros do Conselho Consultivo com a seguinte composição, 

Presidente: Raimundo Fagundes – Gerente Regional Parque Estadual Encontro das águas; Vice-

Presidência - Sra. Daniele de Assis Carvalho Secretária de Meio Ambiente de Poconé; Secretário 

Executivo – Sr. Benedito Abrão de Freitas representante da Associação dos Operadores de Turismo 

do Pantanal; a composição dos membros do conselho ficou constituído como se segue: ONG 

Panthera Brasil – titular: Fernando R. Tortato, suplente: Suelen C. M. Leite; Associação dos 

Operadores de Turismo do Pantanal – titular: Benedito Abrão de Freitas, suplente: Ricardo Alves 

Rincón; 1º Pelotão Bombeiro Independente de Poconé – titular: Tenente Tiago, suplente: 

Subtenente Izaías da Silva; Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Poconé – titular: Daniele de 

Assis Carvalho, suplente: Lauro Pereira Leite; Secretaria Municipal de Turismo e Cultura de Poconé 

– titular: Manoel Salvador Pereira Leite, suplente: Edson de Campos; Associação de Defesa do 

Pantanal – titular: André Thuronyi, suplente: Vicente Falcão de Arruda Filho tendo enviado indicação 

com os nomes dos representantes, contudo sem comparecimento a reunião; Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente e Turismo de Barão de Melgaço ; Colônia de Pescadores de Barão de Melgaço; 

Associação Melgassense de Ecologia. Foi enviado convite via e-mail para o ICMBio, que manifestou 

o interesse em compor o Conselho, contudo não poderia participar desta reunião; também através 

de e-mail foram convidados representantes do INDEA, Polícia Militar, Câmara de vereadores de 

Barão de Melgaço, Câmara de Vereadores de Poconé e Colônia de Pescadores de Poconé. 

Agradecendo a participação de todos deu-se por encerrada a reunião, com assinaturas na lista de 

presença. 

 

 

 
RAIMUNDO FAGUNDES  
Presidente do Conselho Consultivo Parque Estadual Encontro das Águas – SEMA/MT 
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